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У в о д 

Зависно од привредне делатности,као и од природних и техничких фактора,одређених 
мезоекономски системи се одликују великом заступљеношћу средства за рад и других улагања у 
припрему производње.Тако,да пример,хидроелектране,рудници,топионице трошковима елемената 
производње. С друге стране,поједине мезоекономске организације,зависно од специфичих услова 
привређивања,одликују се наглашено високим учешћем варијабилних, односно 
пропорцијалних.Тако, на пример,у текстилним,прехрамбеним и сл. Мезокономским системима 
доминирају трошкови основног материјала и радне снаге израде.Под ценом коштања подразумева 
се износ трошкова елемената производње по јединици производа. С обзиром на квалитативну и 
квантитативну структуру укупних трошкова елемената производње, као и на карактеристике 
појединих њихових компоненти, динамика обима производње у оквиру датог капацитета 
условљава одређене специфичне појаве у понашању овог облика улагања. Тако на различитим 



степенима коришћења капацитета, поједине мезоекономске орга-низације одликује различита 
квантитативна структура укуиних трошкова. зависно од понашања њихове фиксне, 
пропорционалне или релативно фнксне компоненте. 

Мезоекономски системи са наглашеним учешћем фнксних у укупних трошковима елемената 
производње одликоваће се значајнијом заступљеношћу овог дела трошења у структури цене 
коштања"8 када је коришћење њиховог капацитета на нижем степену. Повећа ли се степен 
коришћења њиховог капацитета. ови мезоекономски системи одлнковаће 

се смањивањем учешћа фиксне компоненте у укупним трошковима -по јединици производа. Мезо-
економски системи са сложеном организационом структуром коришћења капацитета одликују се 
високом заступљеношћу релатнвно фиксинх трошкова чија динамика долази нарочито до поражаја 
у условима пренапрезања организације. 

II. Специфичности понашања у динамици производње 

Привредне организацпје које се одлпкују високим процентом уче- 

шћа пропорциопалних у укупним трошковима елемената производње немају значајних разлика у 
квалитету економије на различнтим степенима коришћења капацнтета. 

Ове специфичне појаве у понашању укуиних трошкова при променама степена корншћења 
капацитета могу се дефиннсатн као: 

• дегресија трошкова. 

• прогресија трошкова 

• реманентност трошкова. 

Свака од ових појава с обзиром на њихов значај за економску теорију и праксу, посебно се изучава 
иако се не могу међусобно изоловати. Зато се њихово посебно изучавање остварује уз 
апстраховање осталих, како би се могле одабрати управљачке мере за рационализацију улагања 
односно побољшање мезоекономског квалитета. 

Дегресија трошкова 
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